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平成２７年度第２回宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会会議録 

 

１ 日  時  平成２８年２月２５日（木） 午後２時～午後３時３０分 

２ 場  所  宇都宮市立東図書館２階集会室 

３ 出 席 者   

〔委 員〕 山﨑英明委員，田中芳浩委員，宇梶清紀委員，小林充佳委員，川島芳昭委員 

（欠席５名：野口京子委員，薄井孝夫委員，宇賀神貴委員，山口康夫委員，徳原省一委員） 

〔事務局〕 視聴覚ライブラリー小松所長ほか３名 

４ 公開・非公開の別  公開 

５ 傍 聴 者  なし 

６ 議  事 

（１）報告事項 

ア 平成２７年度視聴覚ライブラリー利用状況について 

イ 平成２７年度視聴覚ライブラリー事業実績について 

 （２）協議事項 

ア 平成２８年度視聴覚ライブラリー運営目標（案）について 

イ 平成２８年度視聴覚ライブラリー事業計画（案）について 

７ 発言の要旨 

委 員 長 ：（１）報告事項 ア「平成２７年度視聴覚ライブラリー利用状況について」

及びイ「平成２７年度視聴覚ライブラリー事業実績について」は，関連が

ありますので事務局から，一括して説明をお願いいたします。 

事 務 局 ：資料１・２に基づき一括して報告 

委 員 長 ：ただいま，事務局から説明がありましたが，この件について何かご質問・ 

ご意見はありますか。 

委 員 長 ：特にご質問等がなければ，次に（２）協議事項 ア「平成２７年度視聴覚

ライブラリー運営目標（案）について」及びイ「平成２７年度視聴覚ライブ

ラリー事業計画（案）について」は，関連がありますので事務局から，一括

して説明をお願いいたします。 

事 務 局 ：資料３・４に基づき一括して報告 

委 員 長 ：ただいま，事務局から説明がありましたが，この件について何かご質問・ 

ご意見はありますか。 

川 島 委 員：運営目標の「視聴覚に関する学習機会の提供の推進」の映画会の開催中の

名画鑑賞会を市制施行120周年及び市町合併10周年の記念事業として行う

ということであれば，名画を上映する前に宇都宮市の歴史的な映画を上映

してみてはどうか。 

事 務 局 ：検討させていただきたい。 

川 島 委 員: 今年度の事業実績で教材制作室と試写室の利用及びパソコン活用研修の

参加者が少ないが，来年度の運営目標を掲げるに際しての改善案をお聞か

せいただきたい。 

事 務 局：４月及び１０月に発行予定の「ＡＶＬうつのみや」の配付施設数を増やし，

視聴覚ライブラリーの施設の利用・活用方法の周知広報に努めたいと考え

ています。 

      また，パソコン活用研修につきましても，これまでのパワーポイントやム

ービーメーカー研修を精査し，事前に社会教育施設現場でどのような研修を
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望んでいるのか意見を聞き，その結果をもとに仕様をまとめ，委託業者と打

ち合わせを行うなど，分かりやすく参加しやすい研修案内を努めたいと考え

ています。 

川島委員：教材制作室や試写室については，現状のほかに活用することはできないか。 

事 務 局：ビデオ編集機など機器が整備されているため，目的外の利用は難しいと考

えています。 

田中委員：市販教材の整備充実とありますが，新規購入の際，学校関係では，どのよ

うにニーズを把握され購入しているのか。 

事 務 局：今年度は，学校図書館司書の先生からの要望を受け，それらを参考に購入

いたしました。また，教育委員会事務局の教科担当の先生方にも学校が必要

とする教材について，うかがいながら選定しております。 

田中委員：学校の先生から直接必要な教材の要望を聞くことはないのでしょうか。 

事 務 局：学校から教材を返却する際には，報告書を提出していただいていますので，

その中に購入要望があれば，検討してまいります。また，教育情報システム

に新着教材をお知らせする際に，希望する教材がある場合は，連絡をいただ

きたい旨の案内もしてまいります。 

川 島 委 員：講座・研修等の録音機器操作研修の利用者が，来年度の計画では２０名と

なっています。今年度の実績では８０名となっているが，その理由は。 

事 務 局：最近の傾向としては，少人数での利用という場合が多くなっていますことか

ら，今年度より精査した目標といたしました。 

委 員 長 ：ほかに質問等がなければ，平成２７年度の「運営目標(案)」及び「事業計画

(案)」について，原案どおり承認してよろしいか，お諮りいたします。 

      （異議なしの声） 

      それでは，本件について，原案どおり承認いたします。 

委 員 長 ：続きまして（３）「委員提案事項」でありますが，委員の皆さまから，視聴

覚ライブラリーの事業や運営等につきまして，どのようなことでも結構ですの

で，ご意見，ご提案がございましたら，ご発言をお願いします。 

川 島 委 員：タブレット端末を学習指導でどのように活用していくか導入した学校では

困っているようですが，視聴覚ライブラリーでは導入について検討してい

るのですか。 

事 務 局 ：視聴覚機材の貸出しが主な業務ということもあり，現在のところは検討して

おりませんが，将来的な課題とさせていただきたいと思います。 

委 員 長 ：他にないようですので，次の４「その他」に移らせていただきます。 

委員の皆さま，何かございますか。 

（発言無し） 

特に無いようですので，以上をもちまして，平成２７年度第２回視聴覚ラ

イブラリー運営委員会を閉会いたします。 


